INo To gaocpatind Yewenua

Kdle Swrywvonotioyog teheotrc o ywpo Hilbert etvar avayxaotind guoioroyixds. To
avtiotpogo dev elvon ev yéver ahniéc yia ppaypévoug tereotéc. Ouwg

Ochpnua 1 Av H elvar ydpos Hilbert, kdOe ovurayns guoodoyikds tedeotiis A € B(H)
Seywvonoieftar otov vndywpo (ker A)*, vrndpyour dnAadrj a, € C ka1 opokavovikry Bdon {z,, :
n € N} wou (ker A)t dove Az, = a,z, ya kdéde n € N.

Ioodtvapa, av U : (ker A)t — (2 eivar o unitary tedeotris mov wkavonoel U(z,) = e, ya
kd9e n € N, tére UAU ! = D, (0 Sicydvios tekeotis pe daydvio tny akolovdia a = (ay,)).

Ta pnpata Tng ardoveéns:
(A) Otav dim H < oo, !

(B1) Otav dim H = o0, ahhd A = A*.
(B2) H yevixn nepintwon.

Xpnoiponowotvtar ta €€ng Anuuaza:

(A.1) Av A e B(H) guoiohoyixde xaw Az = ax 6mou a € C t6te A*x = ax.

(A.2) Xuvénewr ol BLOYwEoL EVOS PUOLOAOYIXOU TEAEGTY elva xddeTol avd 5V0 X avoh-
Aolwtol amd tov A* (xou mpogavdg and tov A).

(A.3) Av Ae B(H) autoouluyhc tote  ||A| = sup{[{Az, z)| : |z| < 1}.

(A.4) "Evoc oupmoyric xou autoouluyhc teheotnc A €yet mdvta BoTES, UIAoTa €YEL Wiol
Wt A wote [A| = ||A].
AN es poppég Tou Oewpnpatos:
Ocdpnua 2 Eow H ydpos Hilbert ka1 A € B(H) ouunayns guoiodoyikds teAeotris. Téte
01 TPOPOAES OTOUS 1010YPOUS ToU €lval kdUeteg avd dUo, éxovy aprdunoipo mAndos kai yia kde
apidunorj tous { P, : n € N} woyve

Q0 e @]
T = 2 P.x yvia kdle v € H kar A = Z P,
n=1 n=1
dmov n bevtepn oeipd ovykAivel ws Tpos tn vipua tedeotr) ({A, : n € N} elvar to advoro o,(A)
Ty 1010TIUGY Tou A).

Ocwenua 3 Erag tedeotig A o’ évav xapo Hilbert H efvai uoiodoyikds kair oupnayns av ka
povov av undpyer pua (temepacpévn 1j drepn) opBokavovikn axodovdia {x,} 16dayvoudrwy
tou A, ue avtiotoiyes 1bwotiués {a,} dote

N
A—Zan:vn@x: =0.

n=1

lim
N—w

Téte n axohovdia {a,}, av eivar drepn, elvar undevikn.

Xpnoipornowotvtar ta €€ng Anuuaza:

(A.5) Av {Q,,n € N} elvou xdletec avd 600 npoforéc o (by) elvon pporyuévn axorouvdia,
TOTE "
(i) yioo xdde x € H n oepd Bx = ), b,Q,x cuyxhivel (xatd onueio) xou opilel gporyuévo

n=1

LAev yenowonoweiton ot endpevo Bhpata.



Yoouux6 @uotohoyixd teheoti B 1 H — H ye voppo | B|| = ||b],, mou petatideton pe xdde Q.
0
(1) av n axohoudio (by,) eivor pundevixt), TOTE 1 oEpd Y, b, Q) CLYXAVEL WS TROC TN VP
n=1
teheoty| (otov B). Nty nepintwon auth, o B elvor ouunayhc av xou wévov av xdde b, Q, éxel
TEMEQUOUEVT] TALN).
(A.6) Av o tedeotic A elvan GUOIOAOYIXGS X0 CUUTIOY S, TO GUVORO 0,(A) TwV BTGV
Tou 1| elvan meNEPACUEVO, 1) amoTtehel undevixn axoloudia. 2

Yuvéreies tov Paouatikod Oewpnuatog

IMépiopa 4. Ta (A.3) kar (A.4) 1w0xlow ka1 yia puoIAOYIKOUS TUUTAYELS TEAETTES (Ot
Opws yia kdOe ouunayn teAeotn).

Q0
IMpoétaon 5. Eoww A = Y, N\, P, n gacuatikni avdidvon tov ouunayols guotodoyikol tekeotr]
n=1

A, énov 0,(A) = {\, : ne N} kat P, = P(M,,). Av [ : 0,(A) — C elvar jua gpayuévn
ouvdptnon, opilovue, ya kdbe x € H,

Apr = i f(An) Py
n=1

H oepd avtr) ovykdiver (katd onueio) kar opiler gpaypévo guotohoyiké tekeotr) Ay € B(H).
H araxovion f — Ay elvar ypapjukn, tolkamdacaonikny (6nk. ApA, = Ayg) xkar ikavonolel
A5 = Ape (G700 5() = FOV) kat [ A7) = supl[f V)] : A € o, (A)}:

H oneévion auth ovoudleton ocuvaptnolaxdc Aoyiowos (functional calculus). O-
tov 1 f ebvan tohuvavupo, t6te Ay = f(A). Hpdypart, av my. f(t) = t* tote

e} e} 0
Az =AY NPy = Y MAPx = > N Por = Agx
n=1 n=1 n=1

v x&de x € H o opolwg A™x = Agx bty g(t) = t™. T autd 10 Aéyo, cuvibug yedgouue
f(A) avti yio Ay
ITopopa 6.  Av A eivar ouumayns guoiodoyikds tekeotns oe évar xopo Hilbert H xar
A € C\{0}, wdte 1} to A efvar botiun tov A 1j o A — N etvar avniotpédjiog. *
Ocdpnua 7. (H yevixh poper cvpnayols teleocty oc yweo Hilbert)
Av A elvar ouvurnayns teAeotng o’ évay ywpo Hilbert H, vrdpyovv oplokavovikég axoloviieg
{zn}, {yn} ovov H ka1 (remepaopérn 1j undeyixrj) axodovdia Jetikdv apiijcy {A,} dote

A= Z Nz @y

i=1

onov n oepd ovykAiver ws mpos tn vépua tov B(H). H {x,} eivar ua oplokavovikn) Bdon wou
xopou (ker A)t = (ker A*A) mou arotedefrar and 1bdaviouata tov (ouurayols, Jetikol)

tedeotr) A* A, o1 apidpof N2 etvar o1 avtiotoryes (un undevikés) bonués kat y, = st

2 To Afpua oydet yia xdde oupnoyh teheoth, udhota oe xéde ydbpo Banach.
Ko auté 1o Hopiopa woylel yio xdde cuunoyr) TeAeoth, udhiota oe xdie yoeo Banach.
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Andbdedn Afupatog 5. (i) ©étoupe By = ) b,Qy. T xdde z € H, o Stavioparta
n=1

{Qnz : n e N} ebvar ovd 800 xdeto. Luvende ond to udaydpeto Yedpnuo, av k > m éyoupe

2 i k
(1) = 3 [ba@Qu? < max{|bi® s m <i <k} Y, [Quaf?

k
> bnQu

Ened? max{|b;|? : m < i < k} <sup|by| = [b]|,, xon 1 oepd Y. | |Qix|? ouyxhiver (Hpbraon
2.5.12), éneton and TNV TeAeuTaior avioOTNTAL OTL 1) oxoAoUDidl TV UERXDY aEOIoUATWY TNS
oepdc {Byx} eivo Baow. Oétouue B = lim, B,r xou mopatneolue OTL 1) ameixovion B :
r — Bz eivar ypopuun| (xotéd onueio dplo ypopuuxay omewovicewy). Emiong, and my (1)
€youue, Yo xde k € N,

| Bral* < max{[pl® - 1 < i < kY Jel® < Bl )
doo |Ba|* = lim | Byz[* < b, ]
enopévee N B elvon xou cuveytic, Snhadn B € B(H) xou | B| < ||b]|,. Edxoha BAénoupe bt €86

oy Vet wodtnto: yaxdde n € N, emhéyovtoc x € Q,(H) vopuac 1 éyovpe Bx = BQnx = b,Q,x
(ool QpQnz = 0 6ty n # m) dpa

|bu| = 02 Quz] = [ BQnz| < | B |@Quz| = |B]

onéte sup |b,| < |B], ondte |B| = |b],.
Erniong, v xdde n € N xou xdde y € H €youye, epbéoov Q@ = QnQum = 0pmQm,

QnBa: = Z meany = anny = BQny
m=1

(opol Qny € Qn(H)) dnhadh o B petatideton pe xdde Q.
‘Enctar 61t xou 0 B* petatideton pe xdde Q,, (B*Q, = (Q.B)* = (BQ,)* = Qn,B*) xa
CLVETWC PE ToV B yio xdde x € H

B*Bx = i b,B*Q,x = i b,QnB*r = BB*r.

n=1 n=1

Anhadr) o B elvar QUGIOAOYIXOC.

(1) Trodétouue tHpa 6Tt b, — 0. And v avicdtnta (1) éyoupe

k
D bnQn

Aol 1 {b,} ebvan undevix axohoudia, yio xdde € > 0 undpyet m, € N dote [b;| < € yio xdde
i = m,. ‘Eneton and tnv tehevtala avicdnTo OTL Yioe xde k > m = my,

k
> 0aQn

Anhadn ta pepixd odpolopato e oelpds Y. b, Qy amoteholy Bacixr axohouvdia w¢ mpog TNV
vopua tou B(H), cuvende 1 oepd cuyxhivet.
3

< max{|b;| : m <1 < k}.

| Bk = B | = <e




Téhoc, av xdde b,Q), civon memepaopévne tdéneg, t6te xde By elvon cupnayrc ondte t0
| - ||-6pt6 toug, B, elvor ouunayhc. Avtictpogo av o B eivar oupnayfic tote xdde b,Q, = BQ,
elvar ouPTOYNg, XL GEal AUTOUATWE TETEPUOUEVNG TAENS (yrortl av umdpyel dmelen opvoxavo-
vy axohoudiar (x;) otov BQ,(H) téte n eédva e, (BQnx;) = (b,z;) Sev unopel vo éyel
oLyxAivouoa uTaxohoudia). O

Anodedn Ilpdtaong 5. And to Afuua 5 éneton 6Tt 0 A efvan xohd oploévoc , ppayuévog
xou guotohoyxde xan ot [Ayl| = sup{|f(N)]| : XA € 0,(A)}. H oyéon Apiy = Af + pA,
TEOXUTTEL GUECH amd TOV 0ploUd Tou Ay

Erniong, agol ov P, eivon av 600 xdeteg, omwe otny amddelln tou Afuuatog 5 €youpe
A¢P, = f(A\n) Py xou ouvenae, v xdde z € H,

0

ApAgr = A Y g(A Px:i M)A Py = ig()\
n=1 n=1

n=1

= D (fO) Pax = Agga

Téhoc, yiou x&e z,y € H,

<A;'Zm,y> = <vafy> ={ % Z f()‘n) Z f <$ Pny Z <P x y>

=Zf

ITopiopa 6. AV A elvar ovunayng guoiodoyikés teAeotng oe évav ywpo Hilbert H xai
A e C\{0}, tdre 1} to \ eivar 16otipn wov A 17 0 A — A elvar avtiotpéruos.

)Po y> =Apzyy . O

Ano6deln Ioplopatog 6. 'Eow A ¢ (0,(A) U {0}). Egappélovpe tnv Ipdtaon 5 vy
™ owdptnon f(t) = ——. Egboov 1o puévo mdavéd onueio ousodpeuong tou o,(A) eivor to

t—
0, éyoupe dist(A, ap( ) =0 > 0. Xuveng 1 f ebvar gpaypévn otny xAetoth Miun tou o, (A)
(omd 1/6) xou 1 mpdtaon epopudletar.
Egboov (A—AI)P, = P,(A—X) = (N, — NP, éxoups v xde x € H,

(A— )\IAfx—Zf )(A— )\IPx—Zf )\—)\Px—ZPx—x

n=1 n=1
0 0
xou Ap(A— )z Z (A — )z Z YAn — APz =z
dnhodn o tedeotic Ay ebvan o avtiotpogog tou (A — )\I). O



